

一保安眼里的城南新城10年巨变



“这地方是我原来的居住地宅基地，现在已经变成漂亮的小区了，十年前拆迁的时候，政府派了大量人做工作，给的红利也比较好，我们当时经济条件、住房条件都比较差，大家伙基本都响应了，很快就做好了拆迁工作。”今年63岁的卢廷宏，原本是安宜镇船闸村（现莲花社区）一名失地农民，如今，拆迁后入住莲花嘉苑，放下锄头的他还有了新岗位，在小区里做起了保安。十年间，城南新城不再是一片人烟稀少的荒地，随着经济社会的发展，这里发生了翻天覆地的变化，一栋栋高楼拔地而起，一条条道路纵横交错，像卢廷宏这样的失地农民也都成了城南新城的建设者。

因为做了大半辈子农活加上岁数大，卢廷宏坦言自己很长一段时间没有找到合适的工作，发愁之际，正好辖区内发布招聘信息，

在政府牵头下，自己成为莲花嘉苑的一名保安，每个月工资1900元，家属范承梅也在小区内找了份保洁工作，月收入也很乐观。能就地找到工作，同是失地农民的两口子很是满意。

莲花嘉苑是安置小区，共安置了失地农民1200多户，这里宽敞整洁，绿化、亮化、污水管网、休闲广场等基础配套设施一应俱全。卢廷宏一家搬进小区也有很多年了，他热情领着记者走进他的家中。卢廷宏的新家是一套130多平方米的房子，卢廷宏说，新家不仅漂亮，入住后，上学、看病就医都有了保障，还能够享受到和城里一样的公共服务。

如今的莲花路已是人头攒动，一派火热场景，2018年初，莲花菜场项目竣工，不仅解决了马路菜场“居无定所”的问题，也帮助失地农民实现了再就业。目前，莲花菜场共设摊位100多个，摊主都是本村失地农民。田没了，不能靠补偿金坐吃山空，失地农民在莲花菜场承包摊位，也有了经济来源。

城南新城从过去的荒芜片区到现在成为

宝应发展的核心板块，已成为我县一张靓丽名片，是很多人心仪的宜居之地。莲花社区是城南新城建设的中心社区，十年前，社区往南以及周边还是一片片耕地，近年来，随着城市化建设推进，辖区内土地基本被征用。为了解决失地农民就业问题，社区根据村民不同年龄段和特长拓展更多就业渠道，让村民不出家门就能找到合适的工作，现在这边的失地农民转业率达到了100%。农民变为城市人找饭碗不再是难事，随着再就业事项出炉，截至目前，在本地重拾“饭碗”的失地农民就有上千人，包括技工、绿化、保洁、安保、月嫂、物流等就业岗位。

“我是一名共产党员，也是一名退伍军人，对新城的见证是比较丰富的，新城这十年来，我自身感觉到环境变化非常大。”从拆迁征地到转业入住，卢廷宏在这10平方的岗亭也干了快10年。说到未来，卢廷宏表示要不遗余力发挥余热，发挥共产党员的先锋模范作用，把城南新城建设得更加美丽，更加美好。

·李超·

本报讯（记者 居勇）今年夏天，高温干燥的天气较往年明显增多，特殊天气容易导致道路受损。最近负责城区道路维修的市政工人们正抓紧抢修破损路面，保居民出行安全。

8月10日上午6时许，在城区叶挺桥东侧的移动公司旁边，一辆拖拉机载着水泥黄沙、大理石地砖等建筑材料，几名工人正忙着抢修一处下水井盖，原来的水泥盖破损严重影响出行，这次更换了新的金属盖。虽是一大早，可室外气温并不低，一会功夫工人师傅就大汗淋漓。为确保进度，工人们分成了三个小组，仅一个上午，包括盛世嘉园小区东门人行道的地砖更换，北闸桥下水口的疏通，宝胜桥路桥梁伸缩缝的清杂等十多处小工程顺利完成。

根据县长效办、12345政务平台、数字化城管提供的线索，五月份以来，县市政部门已完成行车道路破损大修62处，人行道石材维修约2000平米，雨水检查井盖更换39座，雨水口篦子更换156套，路面易积水点处理9处，保证了居民的安全出行。

市政工人冒高温抢修破损路面

宝左日报

主流 权威 贴近

全力打造强势全媒体

遗失

●不慎遗失吴亦萱出生医学证明，证号为：K320023214，声明作废。

广洋湖

“古琴公益课”惠及留守儿童

本报讯 为弘扬中华古琴文化、丰富留守儿童的暑期文化生活，近日，广洋湖镇社会事业局联合融逸古琴苑开设“古琴公益课堂”，共有8名留守儿童参加。

授课老师李雷雷向大家介绍了古琴的历史文化背景，并展示了古琴演奏。随后，在老师的耐心指导下，孩子们进行右手基础勾、挑的指法学习。此次古琴公益课，增强了留守儿童对优秀传统文化的认同，提高了人文素养和对传统文化的审美情趣。

（广洋湖镇社会事业局）

画川社区

开展青少年文明实践活动

本报讯 进入暑假以来，画川社区依托党群服务中心开展了形式多样的“未成年人新时代文明实践活动”，组织青少年就近到服务中心参与主题宣讲、科普教育等实践学习活动。

8月10日，社区组织辖区20多名青少年开展国防知识宣讲读书活动，志愿者带领孩子们一起阅读红色故事、理解国防意义。宣讲活动结束后，社区志愿者又带孩子们来到县博物馆、新能源科技馆，体验历史文化内涵，感受科技发展魅力。在博物馆内，4000多件珍贵文物，史前宝应人生活场景以及古街古巷、运河码头的复原场景……给青少年以身临其境之感；在新能源科技馆，游戏化、探究式的互动参与等多样化展教方式，引导孩子们亲身体验、积极思考，在展览和活动中激发对科学的好奇与兴趣。

下一步，社区将积极把暖心服务送到群众身边，推动党史学习教育成果转化为民服务的生动实践。

（画川）

鲁垛：念好“拆、清、建”三字经 持续推进环境整治

◆接1版

“各村因村制宜，制定人居环境整治方案，针对村内主干道、废弃猪圈及旱厕、破旧房屋、臭水河塘等开展整治工作。”该镇相关负责人介绍，在人居环境整治工作中，主要是念好“拆、清、建”三字经，进一步营造舒适宜居的环境。

人居环境整治只有进行时，没有完成时。该镇相关负责人表示，下一步，该镇将持续推进人居环境整治工作，进一步提升人居环境质量，改善群众生活品质。围绕整治成果，建章立制，形成长效管护机制，进一步巩固整治成效。同时，广泛运用各类宣传手段，深入发动群众参与环境整治，形成全民共建的良好氛围，确保整治后的良好环境能够有效巩固，长期保持。“环境美起来，更要美得持久。”



桃园社区多形式宣传文明城市创建

◆为引导广大群众争当“创文”参与者，安宜镇桃园社区通过张贴宣传标语、公益广告，发放宣传资料等多种形式营造文明城市创建氛围，变被动为主动，不断提高居民对文明城市创建的知晓率、参与率。

桃园 摄



苏中社区整治无物业小区环境卫生

◆为提升无物业小区的环境卫生情况，8月6日，苏中社区对泰山东路23号车辆厂宿舍、东升路117号楼开展集中整治，发动志愿者40余人，对4个楼栋的各类杂物乱堆放、楼道“牛皮癣”及平台大规模种菜、车辆乱停乱放等现象进行清理整治。

孙兆悦 摄



县政协部署“界别活动周”暨基层专题协商议事工作

◆接1版 最终形成调研报告，争取能够转化为实实在在的工作举措。就开展“密切关注群众诉求，助力化解基层矛盾”专题协商议事活动，顾长荣强调，活动开展要加强联系指导，及时掌握基层情况，协助解决矛盾和难题。要把握时间节点和任务要求，对于报送的先进典型案例，要及时谋划，重点跟踪。要合力统筹推进，确保各项活动都能有序推进，

落到实处。

就下一阶段推动委员读书从活动化向常态化过渡，向有特色有影响的政协读书文化跨越，顾长荣强调，要深化思想认识，坚持工作思路，注重学用贯通。要更加突出“读书+履职”的读书理念，始终把履职尽责作为读书活动的主要方向，不断提升建言分量，让读书成为履职尽责、推动工作、促进发展的源头活水。

会上，屠春荣部署了“密切关注群众诉求，助力化解基层矛盾”专题协商议事活动。朱葆荣通报了前期委员读书活动开展情况，并对下阶段工作提要求。刘松具体解读了2022年度“界别活动周”实施方案。县城管局就我县城市垃圾分类收集和处理情况进行了专题汇报。会议还聘请了一批社情民意特聘信息员。